

乱帮人打“瘦脸针”，女子被罚16万元

本报记者 陈贞妃 通讯员 杨晓伟

本报讯 认定违法所得3000元，罚款16万元。“得不偿失啊！”近日，收到行政处罚决定书时，乱给人打“瘦脸针”的女子王某悔青了肠子。

王某是安徽人，租住在嘉兴市南湖区。2020年，看到身边不少人都喜欢打“瘦脸针”，王某便萌生了做这门生意的想法。她从网上买来韩国肉毒毒素产品，向他人销售并在出租屋内提供注射“瘦脸针”“瘦腿针”等服务。2022年3月，王某的经营服务场所被相关部门查获。经认定，王某为顾客注射的肉毒毒素产品均未经过国家批准上市，且王某本人没有任何销售或注射的资质。

因王某的行为未构成刑事犯

罪，案件被移送至嘉兴市南湖区人民检察院公益诉讼检察部门。检察院审查认为，王某为消费者注射的肉毒毒素产品属于医疗用毒性药品，且未取得药品相关批准证明文件生产、进口，使用不当会致人中毒或死亡，足以严重危害人体健康。此外，王某为他人注射含有肉毒毒素产品的行为属于《医疗美容项目分级管理目录》美容外科一级项目，须依法获得行政许可。王某非法在其个人居所为他人注射医疗用毒性药品，对社会公共利益造成极大危害。

为此，检察院向当地卫健委发出检察建议，建议对王某的违法行为依法进行处理，同时建议卫健委联合市场监督管理局等多部门共同启动医疗美容行业专项整治行动，推动医美

行业规范健康发展。

根据《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》《浙江省卫生行政处罚自由裁量基准办法》相关规定，未取得医疗机构执业许可证擅自执业，时间6个月以上，属于违法程度较重，应处违法所得15.5倍以上20倍以下罚款。违法所得不足1万元的，按1万元计算。据此，在没收违法所得和涉案药品、医疗器械的基础上，卫健委对王某作出上述行政处罚。

案件办理期间，卫健委会同市场监管、公安部门等开展医疗美容专项整治工作，截至目前，对发现的相关违法行为作出处罚决定和立案23起，涉及10家违法机构和13名违法个人。

空中“喊话”保安全



近日，天台县公安局交警大队城东中队启用警用无人机进行空中“喊话”，与地面执勤人员联动，构建陆空立体式交通事故防控体系，保障广大群众生命财产安全。

通讯员 许尚高
徐评平 摄

杭州边检站民警马义超：“义”往无前绘就最美“警”色

本报记者 王乃召
通讯员 林梦诗 余熙楚娃

在新疆读书时，马义超常跟着导师到各处调研。有一次行至边境时，他第一次看到了一望无际的国境线，看到戍边的战士们用漆在整面山上绘制出巨幅的五星红旗。“当时内心有一种无法用语言来表达的震撼。”马义超回忆，“对边防事业的情愫，可能就是在那时暗暗生出的。”当时的他没有想到，此后10年，他将在另一处看不见国境线的口岸上，担任起戍卫国门的重任。

荣立个人一等功1次、三等功2次，获得“联合国和平勋章”，获评“全国优秀人民警察”、浙江省最美“国门”护航人。浙江边检总站“最美边检人”……如今，37岁的马义超已成为浙江出入境边防检查总站杭州边检站获得荣誉最多的人。

2013年，毕业后的马义超回到浙江老家，如愿成为一名边检警察。比起边疆的大漠孤烟、长河落日，日复一日的检查、验证、敲章，让他的内心有些许失落。2015年，当得知公安部组建中国第四支赴利比里亚维

和警察防暴队时，马义超想都没想就报了名。

2016年，马义超随队抵达了刚刚经历多年战乱的利比里亚，开始了一年多的维和之旅。当时最危险的任务是长途巡逻，即便队伍全副武装，也常常会被手持武器的当地人阻拦。而多次化险为夷，靠的是马义超一口流利的英语和出色“外交”能力。“有人说《战狼》里吴京手举国旗的场景夸张，其实真实情况就是那样，多少次，我们都是举着国旗跟对方谈判，最终顺利通过。”马义超回忆说。

维和期间，马义超先后完成各类维和勤务60余次，参与处置群体性游行事件12起，被授予了“联合国和平勋章”。

维和经历，让马义超对边检岗位有了新的认识。延续“维和意志”“维和精神”，这些年来，他在以前觉得平常的“检查、验证、敲章”中，做出了不一般的成绩。

“从来没见过他坐下来过。”说起马义超执勤时的状态，他的徒弟王静楠说，“即便休息的时候，他也在四处东走西看。”

就是在看似漫无目的地“闲逛”中，马义超多次发现了重要线索。

今年年初，一架越南航班开检后，一名20岁左右的男性旅客在杭州萧山机场出境大厅徘徊许久，“别人都排队短的通道，他却选了最长的”。出于职业敏感，马义超立即上前询问，“出国后打算干什么？去哪里玩？有人接你吗？”看似普通的询问，让男子放下了戒心。“朋友介绍我去越南工作，说聊聊天就可以赚大钱。”听见男子的回答，马义超就确定他是被骗了。在他的劝导下，这名男子醒悟过来，并提供了重要线索。之后，在马义超的指挥下，办案人员成功将4名幕后蛇头抓获。

“不该出去的一个不能出去，不该进来的也一个不能放进来，这是我们最大的责任。”马义超根据杭州空港口岸偷渡新动向、伪造新手法和管控新动态等，总结出了涉赌诈人员核查工作法等一系列技战法，探索建立借道、团伙、引带、骗领证件4类偷越国（边）境筛查模型，10年来累计破获偷渡类案件30余起，查获网上刑拘在逃人员50人次，处理各类违法违规案事件500余起。

坐出租车被拉到丝绸店？杭州开展突击检查

潮新闻记者 陈薇 汪驰超 通讯员 李清 顾肖艳

眼下正是杭州春季旅游旺季，西湖景区游人如织，随之打车需求也集中出现。但是，部分市民游客在乘坐出租车时，会遇到司机推销茶叶、丝绸并诱导购物的情况，进而产生拒载、绕道、途中甩客等等违法行为。最近，这些违法行为甚至一度冲上微博热搜，这严重损害了杭州的城市形象。

4月6日下午，潮新闻记者跟随杭州市交通运输行政执法队在西湖孤山附近突击检查。

执法人员重点对出租车有无随意涨价、议价、拒载、有无打表、不按计价器收费和不主动出具发票等违规行为进行重点查处，同时提醒出租车驾驶员规范使用文明用语。

2点半，在西湖景区孤山路出租车上下客点正好停着一辆出租车，执法人员上前检查。经查，这名出租车司机因换车，未将服务监督卡随车携带。经系统查询，这位司机是今年首次出现未携带服务监督卡的情况。司机承诺改正，执法人员对其实施轻微违法告知承诺并随即录入系统。司机本人签字并确认。

在现场的近一小时时间里，执法人员还查到有出租车GPS车载设备未正常上线、车容车貌不符合要求等具体情况。

杭州市交通运输行政执法队景区大队副大队长何翔介绍，今年3月至今，景区大队共办理轻微违法告知承诺案件15起，一般案件11起。同时，查处出租车拒载案件15起，途中甩客案件4起。

在杭州市交通运输行政执法队景区大队的数字执法室里，通过监控大屏，可以清楚地看到孤山、灵隐等西湖景区多个点位出租车实时运行情况。

“如果有乘客和司机说了几句，乘客转身离开了，我们就会注意，是不是有拒载的行为？”何翔表示，对于拒载、途中甩客等严重侵害乘客权益的情况，执法人员将充分运用“数智执法”利器，线上线下结合，主动监测运营动态、及时捕获违法嫌疑，严厉查处违法行为。

如果游客来杭州旅游在出租车上碰到挑客、拒载、途中甩客等行为，应该如何正确处理？何翔提醒，如果乘客遇到以上情况，请保留证据，记录下车号、司机姓名等要素，及时向交通执法部门反映，24小时服务电话是85463212，执法人员会第一时间调查处置。在乘坐出租车时，如果遇到司机推销茶叶、丝绸等诱导购物的情况，记得留个心眼，若后期出现问题需投诉维权，可保留充分的证据，向12345市长公开电话等渠道进行投诉反映。

数据显示，杭州主城区巡游出租车一天上路运营的有8000多辆，上路服务的从业人员近1万人，每天打出租车的订单数15万单左右。

目前，杭州市启动了春季旅游旺季西湖景区及周边旅游环境秩序集中整治，依托市旅游目的地协调小组，整合市场监管、交通、城管、公安、交警等多部门执法力量，围绕扰乱旅游市场秩序重点问题进行综合治理，净化西湖景区及周边地区旅游环境，提高广大来杭旅客的满意度，为亚运会会举办营造良好观光氛围。

警察叔叔来上课

4月6日，温州市公安局龙湾区分局海城派出所民警周兴来到辖区树兰实验学校开展安全宣传活动，向同学们普及校园安全知识，提升师生们的防范意识和能力。

通讯员 王雪慧 摄



本报职业道德监督电话:0571-85310013